

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

IX. évfolyam 4 szám.

Csütörtök

Debrecen, 1939. január 5

Lengyel kérdések Németországhoz

Lengyelország felvilágosítást kíván Németországtól az ukrán, a német keleti politika, Danzig és a Memel kérdésről

Lapunk más helyén megírtuk, hogy Beck lengyel külügyminiszter Németországba utazik, utjának célját azonban az eddigi tudósítások nem közölték. Lapzárta-kor nyert értesülés szerint Beck lengyel külügyminiszter németországi látogatásának célja az, hogy beható tárgyalásokat folytasson

Hitler kancellárral és Ribbentrop külügyminiszterrel.

A lengyel külügyminiszter pontos felvilágosítást kíván a Német államfőtől és a külügyminisztertől arra vonatkozólag, hogy mi a célja Németország ukrán politikájának. A továbbiakban felvilágosítást kér arravonatkozólag is Hit-

lertől, hogy mi Németországnak a keleti terve, ez a kérdés is határozott tisztázást kíván.

Kifog térti Beck külügyminiszter a tárgyalások során arra is, hogy mi a véleménye Németországnak a csehek Lengyelország ellen elkövetett sorozatos terrorcselekményeivel szemben, amelyekről a

lengyel diplomácia meg van győződve, hogy azok tervszerűen irányítottak. Lengyelország tisztázását kívánja Németország állásfoglalásának a Danzigi és a Memel vidék kérdésében is.

Beck lengyel külügyminiszter németországi útját európaszerte nagy érdeklődés kíséri.

Maróluggal kísérelt meg öngyilkosságot egy leány

Tragikus öngyilkossági kísérlet történt az elmúlt éjszaka Debrecenben. Egy fiatal lány marószódát ivott, tettét szerencsére idejében észrevették s a korán jött orvosi segítség folytán sikerült megmenteni az életnek.

Horváth Erzsébet Timár uca 25 szám alatti lakos tegnap este lefekvés előtt a vizespoharában maróluggot oldott fel s a mérges folyadékot megitta. Szerencsére a házbeliek hamarosan észrevették tettét, mert már a délután folya-

mán feltűnt nekik, a lány buskomorsága. Telefonáltak a mentőknek, akik elsősegély után kiszállították a Közkórházba, ahol azonnal gyomormosást alkalmaztak nála, ami után Horváth Erzsébet jobban lett, úgy hogy a rendőrség ki tudta hallgatni.

Öngyilkosságának okául nagyfokú elkeseredettségét nevezte meg. A rendőrség az öngyilkossági kísérlet ügyében a nyomozást folytatja. Horváth Eszter állapota nem súlyos.

A francia miniszterelnök Tuniszban

Daladier miniszterelnök reggel 8 órakor Bizerta kikötőjében partraszállt.

A bizertai erődök megtekintése után Daladier miniszterelnök Barboda, a bey palotájába érkezett, ahol a bey a tábornoki kar és miniszterei társaságában ünnepélyesen fogadta a miniszterelnököt.

Daladier miniszterelnök a trónteremben beszédet mondott. Kiemelte, hogy napról-napra erősebbek azok a szálak, amelyek Tuniszt és Franciaországot egymás-

sal elválaszthatatlanul összekötik. A bey hangsúlyozta válaszában, hogy Franciaország joggal számíthat Tunisz népének hálájára azért a munkáért, amelyet itt végezett. Tunisz népének valamennyi rétege maga is közreműködött a szellemi és anyagi fejlődés e művében és mindig hálával és ragaszkodással viseltetik Franciaország iránt.

Daladier miniszterelnök délután negyedegy órakor ünnepélyesen bevonult Tunisz városába, ahol a

francia és a muzulmán lakosság nagy ünnepléssel fogadta.

A francia lapok hasábos cikkekben számolnak be Daladier miniszterelnök útjáról és behatóan méltatják a látogatás jelentőségét, Valamennyi lap kiemeli, hogy Korszika lakossága milyen lelkes fogadtatásban részesítette a miniszterelnököt.

Daladier miniszterelnök tuniszi látogatása alkalmával megkapta az Auel ei Amin re nagyszalgját.

Angol politikai körök véleménye szerint Anglia Chamberlain miniszterelnök római útja előtt elkerül minden állásfoglalást a

Franciaország és Olaszország között támadt viszály ügyében.

A Daily Telegraph kedden reggel vezetőcikket szentel ugyan a kérdésnek, a cikkirő azonban megelégszik az általános helyismertetéssel és a cikkből nem olvasható ki semmiféle politikai állásfoglalás. A lap mindenesetre nyomtatékkal kiemeli, hogy Tunisz a francia gyarmati birodalom hadászati kulcsa.

A Daily Mail szerint tulajdonképpen a francia—olasz viszály háttérében a dzsibuti vasút kérdése és a szuezi csatorna ügye áll.

Megloptak a bejelentő hivatalban egy debreceni tanárt

Vakmerő szebtolvajlás történt ma dében a rendőrség első emeletén levő bejelentő hivatalban.

Kornya Sándor debreceni középiskolai tanár, aki a Református Főgimnáziumban tanít, valamilyen bejelentési ügyét akarta elintézni a bejelentő hivatalban. Amikor néhány fillért kellett volna fizetnie zsebébe nyúlt hogy elővegye pénztárcáját. Legnagyobb meglepetésére a tárcsa nem volt a zsebében annak ellenére, hogy mikor még az irodába lépett ott volt. A pénztárcában volt 1500 lei készpénz és pár pengő.

A bejelentő hivatalban abban az időben, amikor Kornya Sándor tanár ottartózkodott három férfi volt. Kettő időközben eltávozott, egy

azonban ott volt még.

A lopás felfedezése után a megkárosított tanár lement a panaszfelvételi irodába s magával vitte azt a férfit is aki mellette állt. A rendőrség a vakmerő lopási ügyben nyomban megkezdte a nyomozást.

Rejtélyes csecsemő halál

Tegnap délelőtt a bőrgyógyászati klinikára behoztak Bellegelő 288 számú tanyáról egy 11 napos kis csecsemőt Nógrádi Juliannát. A gyermek állapota nem látszott súlyosnak, ennek ellenére tegnap este hirtelen meghalt. A klinika jelentette a gyanus halálesetet a rendőrségnek, amely elrenelte a holttest felboncolását.



Erzsébet angol királyné köny-nyu meghuése mulófélben van és a királyné néhány napon belül teljesen felgyógyul.

Lord Perth római angol nagy-követ áprilisban nyugalomba vonul. Utóda Sir Percv Lorraine, ankarai nagykövet lesz.

Zágrábi jelentés szerint Zela-vánál, a horváth főváros közelében két tehervonat összeütközött. Hat kocsi pozdorjává tört, négy kiskilott. Egy vasutas meghalt, egy másik megsebesült.

A hinstinsi sakkturnán továbbra is vezet a magyar Szabó, Landauval együtt 4-4 győzelemmel.

Osloí jelentés szerint egy kis norvég gőzös elsüllyedt. Hét ember a tengerbe fullt.

Anvers közelében egy sinautó kiskilott és összeütközött egy másikkal. Tizenkét ember megsebesült, köztük többen súlyosan.

A francia szovjetorosz kereskedelmi egyezményt módosítás nélkül az 1939 évre meghosszabbították.

Szilveszter és Újév Napján az Egyesült Államokban 210 haláleset történt ebből 150 országúti baleset. Newyorkban 25 ember lett öngyilkos.

Hirdetmény
Közhirre teszem, hogy a ragadós száj és körömfájás miatt egész terjedelmében területi zárlat alatt álló II. állategészségügyi kerület Cuca, Elep, Hortobágy, Kösélyszeg, Nagyhégyes határterületeit — a Gyulai Hegyes kivételével — ezen zárlatból az I. foku állategészségügyi hatóság kirekeszti. Ehez képest csupán a Kishegyes és a Gyulai Hegyes marad továbbra is zárlat alatt.
Az érdekeltek kötelesek továbbra is hasított körmű állataik minden megbetegedését, de különösen ragadós száj és körömfájásban való megbetegedését azonnal bejelenteni az I-ső foku állategészségügyi hatóságnak és a m. kir. állatorvosnak.
Elsőfoku közigazgatási hatóság.

VIGSZINHAZ MOZGO
Ma utoljára.
A legremekőbb M A G Y A R vigjáték a:
Nincsenek véletlenek
Turay Ida, Szilassy László, Juhasz József, Szombathelyi Blanka főszereplésével.
Előadások: 5, 7, és 9

Megmérgezett a kenyér kilenc embert

Szilveszterkor G. Szabó Pál tiszaföldvári gazdálkodó házában nagy vendégség volt. Másnap a vendégek közül hatan megbetegedtek. Egy másik háznál hasonló tünetekkel hárman betegedtek meg. A községi orvos megállapította

hogymindannyian az elfogyasztott kenyérből betegedtek meg. A kenyérmaradékokat felküldték az Országos Vegyvizsgáló Intézetbe, hogy megállapítsák, milyen anyag került a kenyérbe.

A Felvidékre végrehajtoi állásokra lehet pályázni!

Az igazságügyminiszter pályázatot hirdetett több felvidéki járásbírósnál egy egy végrehajtoi állás betöltésére. Így többek között a beregszászi, duvaszerdahelyi, érsekújvári, feledi, galántai, ipolysági, kassai, kácsi, nagykaposi, ógyallai, párkányi, rimaszombati, rozsnói, somorjai, szepesi-i, toronai, ungvári, végsellyei, és verebelyi kir. járásbírósnál alkalmaznak végrehajtot.

A visszacsatolt területek községi illetőséggel bíró pályázók közül kinevezést nyerhetnek azok is, akik a visszacsatolt területen az 1938 november 2-án az ott hatályban lévő jogszabályok szerint a végrehajtoi állásra megszabott képzettséggel rendelkeznek és a kinevezéshez szükséges egyéb követelményeknek megfelelnek. A pályázati határidő január 14-é a kérvényeket az illetékes kir. törvényszék elnökénél kell benyújtani.

Párisba és Berlinbe utazik a lengyel külügyminiszter

Beck ezredes lengyel belügyminiszter MonteCarloból valószínűleg Párisban és Berlinben utazik haza és utközben francia és német államférfiakkal is találkozik. Első sorban meg akarja ismerni a francia kormány álláspontját a kelet-európai államokkal szemben fennálló francia szerződéses kötelezett-

ségek tekintetében. A német vezetővel a lengyel külügyminiszter őszinte eszmecsere akar folytatni, az 1934-i német lengyel baráti egyezmény szellemében, amelynek életképességét varsói mértékadó körök felfogása szerint a legutóbbi hónapok közép-európai eseményei sem gyengítették.

Magyarország mentes az influenza járványtól

Az elmúlt napokban igen sok hűléses megbetegedés történt az országban. Ennek ellenére Magyarországon még sincs influenza-járvány mint egyesek hiszik. Lengyelországban viszont óriási méreteket öltött a járvány elterjedése, jelenleg 130.000 beteget tartanak nyilván. Az Országos Közegészségügyi Intézet felvilágosítása szerint Magyarországra mindig nyugatról érkezett az influenza jár-

vány, Anglián, Dánián, Hollandián és Németországon keresztül. Ezekben az országokban azonban jelenleg nincs influenza. Mindez nem zárja ki, hogy esetleg, ezuttal először, ne másfelől érkezék el hozzánk a járvány. Az intézet ki-jelentése szerint Magyarországon csupán szörványos meghűléses esetek fordultak eddig elő, járványnak, legalább is egyelőre nyoma sincs.

Az országgyűlési képviselőválasztók névjegyzékének kiigazítása

Az országgyűlési képviselőválasztók választásáról szóló 1938. XIX. t. c. 33 §-a értelmében, az országgyűlési képviselőválasztók a névjegyzékét az 1940. évre — az 1939. évre érvényes névjegyzék alapulvételével — kiigazítás uján kell elkészíteni.
A kiigazítási eljárás szabályait a m. kir. Belügyminiszter Ur 288200—1938. B. M. sz. rendeletével állapította meg.
A választói névjegyzék kiigazításával kapcsolatos tudnivalókról

— az 1938. XIX. t. c. 36 §-a alapján — a város lakosságát az alábbiakban tájékoztatom:
A névjegyzékbe hivatalból kell felvenni mindazokat, akik — a választójogosultság egyéb kellékeinek birtokában — az 1939. évben elérik a választójogosultsághoz megkívánt életkort. Azokat, akiknek a névjegyzékbe felvételre bármely más jogcímen nyílik meg a joguk, kérésükre kell a névjegyzékbe felvenni, ha választójogosultságukat igazolják.

A választójogosultsághoz meg kívánt korhatárt elért személyek választójogosultságának elbírálása az illeték valomásslálgáltatása alapján történik.

A valomást a fél állandó lakóhelyén, a január hó 1-én fennálló állapotnak megfelelően, hivatalos egyéni számlalólapon kell szolgáltatni.

A férfiaknak az A. mintájú, fehér színű, a nőknek pedig a B. mintájú, kék színű számlalólapot kell kitölteni.

Mindazon férfiak részére, akik a 26 és mindazon nők részére, akik a 30 életévüket a választói névjegyzék legutóbbi új összeállításakor eszközölt valomásslálgáltatás adatai szerint a folyó évben elérik, kitöltés céljából a napokban számlalólap kézbesítették ki.

A számlalólapot a fél sajátkezüleg tölti ki és a valomást helyességét sajátkezü aláírásával erősíti meg.

(folytatása következik)

Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogattja Hirdetmény

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága értesíti a város érdekelte lakosságát, hogy az Országos Földbirtokrendező Bizottság által megváltási eljárás alatt vont ingatlanok közül a korábban juttatottak kimozdítása folytán a következő ingatlanok üresedtek meg:

1. Horváth Gábor Fáy dűlő 37. sz. fekvő ingatlanából megváltott 29 951—15 19 hrszámu 2 kat.hold 200 n-öl területű,
2. Bleyer Mór Bellegelő 13 sz. alatt fekvő ingatlanából megváltott 14 465—3 5 hrszámu 2 kat. hold 400 n-öl területű,
3. Friedlander Márton Ebes 8. szám alatt fekvő ingatlanából megváltott 23 091—16 19 hrszámu 2 kat hold 460 n-öl területű és
4. Kenyeres Károly Szepes 32-34 szám alatt fekvő ingatlanából megváltott 27 744—10 hrszámu 1 kat hold 200 n-öl területű mezőgazdasági művelés céljait szolgáló ingatlan.

A felsorolt ingatlanokra igényeiket a városi elsőfoku közigazgatási hatóság földszint 40 sz. hivatalos helyiségében naponként a hivatalos órák alatt 1939 évi január hó 3-ig terjedő időben mind azok bejelenthetik, akik az 1920 XXXVI. tc. 2. §-a szerint földhöz juttathatók, ha velük szemben ugyanezen törvény 3. §-ában felsorolt kizáró okok fenn nem forognak.

Az igénylők ezen a feltételen kívül kötelesek jelentkezésük alkalmával hitelt érdemlően igazolni azt is, hogy az általuk igényelt ingatlan megváltási árának 20 százalékát részükre való juttatás esetén egy összegben és készpénzben ki tudják fizetni.

Igazolni tartoznak továbbá azt, hogy két évnél régebben esedékesse vált köztartozás terhükön nyilvántartva nincsen.

Figyelmezteti a hatóság az érdekelteket, hogy jelentkezésük csak a fentebb részletezett igazolások teljesítése esetén vehető figyelembe.

Debrecen, 1939. december hó.
Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága.

Agyonszurták a bál után

A Kiskeméthez tartozó Helvécian a gazdakörtől mintegy 50 lépényire vérbefagyva, holtan találtak Benda Sándor 25 éves nap számot. Beldát nemsokkal előbb a gazdaköri bálon látták megle-

hetősen itt állapottban és valószínűnek látszik, hogy ittasan öszszeszólkozott azokkal akik azután később leszurták. A nyomozás még folyik ebben az ügyben.

Mikor lesznek a debreceni országos vásárok

Debrecen város 1939 évi országos vásárainak jegyzéke a következő:

I. Remete Antal-napi vásár. Január 9, 10 én, hétfőn és kedden: bőr, gyapju, méz, dió stb. továbbá toll és iparcikkek. Január 11 én, szerdán: gabona és terményvásár. Január 14 és 15-én, szombaton és vasárnap: sertésvásár. Január 15, 16 és 17-én, vasárnapon, hétfőn és kedden: ipari és kereskedelmi kirakóvásár. Január 15 és 16 án, vasárnapon és hétfőn: lóvásár. Január 16 és 17-én, hétfőn és kedden: szarvasmarhavásár. II. Szent György-napi vásár. Április 17 és 18-án, hétfőn és kedden: bőr, gyapju, méz, dió, stb. továbbá toll és iparcikkek, április 19-én, szerdán: gabona és terményvásár, április 20 án és 21 én csütörtökön és pénteken: juhvásár, április 22 és 23 án szombaton és

vasárnap: sertésvásár, április 23, 24 és 25-én, vasárnap hétfőn és kedden: ipari és kereskedelmi kirakóvásár, április 23. és 24 én vasárnapon és hétfőn: lóvásár, április 24 és 25 én hétfőn és kedden szarvasmarhavásár. III. Nagyboldogasszony napi vásár. Augusztus 7. és 8 án, hétfőn és kedden: bőr, gyapju, méz, dió, stb. továbbá toll és iparcikkek. Augusztus 9 én, szerdán, gabona és terményvásár. Augusztus 10, és 11-én, csütörtökön és pénteken, juhvásár. Augusztus 12. és 13 án, szombaton és vasárnapon: sertésvásár. Augusztus 13, 14, és 15 én vasárnapon, hétfőn és kedden ipari és kereskedelmi kirakóvásár. Augusztus 13, 14 én, vasárnapon és hétfőn: lóvásár. Augusztus 14 és 15 én hétfőn és kedden szarvasmarhavásár. (Folytatása következik).

Gyilkos vihar dühöng a Fekete-tengeren

A Fekete-tengeren hétfő óta olyan vihar dühöng, amilyenre 30 év óta nem volt példa. Tíz török és két görög gőzöst a hullámok leszakítottak a horgonyról és a parthoz vágták. A parti sziklák közé szorult hajók megmentésére egyelőre gondolni sem lehet. A Millet gőzöst az orkán olyan erővel sodorta egy hajóroncsnak,

hogy azonnal elsüllyedt. A negyvenkét főnyi legénységből csak ketten tudtak megmenekülni. Négy kisebb török gőzöst a vihar elsodort, sorsukról semmi hír nem érkezett. Több mint száz vitorláshajó esett eddig a tomboló vihar áldozatául. Számolni kell azzal, hogy a viharoknak igen sok halálos áldozata lesz.

Sulyos feszültség Amerika és Japán között

Pittmann szenátor külügyi bizottságának elnöke kijelentette, hogy abban az esetben, ha Japán kedvezőtlen választ ad az amerikai kormány jegyzékére, az Egyesült Államok megtorló intézkedéseket léptetett életbe Japánnal szemben es megtiltja a japán áruk

behozatalát. Pittmann kijelentette, hogy Japán szintén élhetne bizonyos megtorló intézkedésekkel, így megszakíthatná az Egyesült Államokkal a diplomáciai kapcsolatokat, azonban sohasem fog háborút indítani az Egyesült államok ellen. Tudjuk — mondotta a sze-

nátor, — hogy Japán nem támad meg minket soha a Csendes-óceán tulsó partjáról. Az államférfiak kedden is folytatják megbeszéléseiket. Hiranuma báró, az államtanács elnöke Tokióba visszatérve, fogadta Ikeda pénzügyminisztert, míg Konoye herceg hosszabb megbeszéléseket folytatott a hadügyi és a tengerészeti miniszterrel. Ezt követően a hadügyminiszter hosszabb tárgyalást folytatott a hadügy-

ÖRÖM
AZ EMBER ÉLETE.
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE



ARJUN AZ ENYHE, BIZTOS ÉS OLCÓ HASHAJTÓ

minisztérium vezető tisztviselével, valamint a vezérkar tagjaival. Konoye herceg Ikeda pénzügyminisztert is fogadta.

Politikai gyilkosság Tiencinben

A tiencini francia engedményes területen meggyilkolták Vangsulint a tiencini kereskedelmi kamara 83 éves elnökét, A gyilkos elmenekült, Vangsulin a Kína és Japán közötti szoros gazdasági együttműködés híve

volt. A japán főkonzul nyomtatékosan tiltakozott a francia engedményes terület hatóságainál és azt kívánta, hogy azonnal indítsák meg a vizsgálatot és a japánellenes elemeket a legszigorubb megfigyelés alatt tartásák.

A felvidék visszacsatolását ünnepelték az amerikai magyarok

A Rio de Janciróban lakó magyarok egyesülete rendkívül lelkes lefolyású ünnepséget rendezett a magyarok Felvidék visszacsatolásának alkalmából. Vértés Béla az ünnepélyt bevezető beszédében hangoztatta, hogy a külföldön élő magyarok távol az óhazától is odaadással ragaszkodnak magyar nyelvükhöz és kulturjukhoz és bol-

dog örömmel veszik ki részüket az óhaza ünnepéből. Alvári Béla, a riodejaneirói magyar követség igazgatója, meleg szavakban tolmácsolta Szentmiklóssy Andor magyar ügyvivő üdvözlését, aki a Brazília belső részeiben lévő magyar kolóniák látogatása miatt személyesen nem lehetett jelen.



A SZÍNHÁZ MŰSORA:

Január 4 én, szerdán este: „Huszárparádé”.
Január 5 én, csütörtökön este: „Huszárparádé”.
Január 6 án, pénteken délután: „Angyalt vettem feleségül”,
Január 6 án, pénteken este: „Mosoly országa”.
Január 7-én, szombaton délután: „Mindig a nők kezdik”.
Január 7 én, szombaton este: „Mosoly országa”.
Január 8 án, vasárnap délután: „Mosoly országa”.
Január 8 án, vasárnap este: „Mosoly országa”.
Január 9-én, hétfőn este: „Három a kislány”.

Samuráj leánya

A Hungária mozgó tegnap zsúfolt házak előtt játszotta le a német filmgyártás egyik kiemelkedő darabját „Samuráj leányát”. A film Japánban játszódik le, japán szereplőkkel s mindvégig lebilincseli a közönséget. Gyönyörű természeti felvételeket és a régi japán szokások megrajzolását élvezi végig a közönség.

A világhíradó színes, értékes, tanulságos.

Tulságosan vérmes emberek-nél, kiváltképp akinél az igen nagy nedvdusság mindenféle kellemetlen tünetek, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete, gyakran jelenkezik, kitűnő hatással szokott járni, ha néhány hétig naponta reggel, éhgyomorrra egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet isznak. Kérdezze meg orvosát.

A „Hungária” filmszínházban

Samuráj leánya

egy japán fiu megtérése 12 felvonásban
Főszereplők: a japán színjátszás legjobbjai. Előadások délután: 5, 7, 9 órakor!

Hiradók!

Szén és Tüzipfa szükségletét legolcsóbban legjobb minőségben pontos és gyors kiszolgálással

Gabányi Sándor utóda Láng Miklós

Debrecen legrégebbi széntelepén szerezhető be. Ugyanott a prima adámvölgyi szén kizárólagos eladási helye.

Iroda és telep: Csapó utca 28 sz.
Telefon: 24-49

HIREK

Ideges emberek gyomor- és bélpanaszainál reggelizés előtt egy fél pohár természetes **Ferenc József** keserűvíz kissé felmelegítve igen kellemes háziszor, amely a széklőtétet elrendezi, az emésztést előmozdítja és az egész anyagcserét jótékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát.

Országos vásárok

Csütörtök január 5. Eger (Heves) Gyöngyös (Heves) Tiszafüred (Heves).

Szombat január 7: Rimaszombat.

Hirdetmény

Debrecen sz. kir. városnak a Hortobágyon telelő állatai részére kb. 700 q alomszalmára van szüksége. A szalma részben az Ökörföldre, részben a Mátára szállítandó. Felhívom az eladni szándékozót, hogy ajánlataikat a városi gazdasági ügyosztályához a hivatalos órák alatt mielőbb nyújtsák be.

Debrecen sz. kir. város állatállománya részére mintegy 300 q zabot is kíván beszerezni. Felhívom az eladni szándékozót, elsősorban a

termelőket, hogy elsősorban egészséges, száraz, jó minőségű, rostált ideai termelésű zabra vonatkozó ajánlatukat akár kicsi, akár nagy tételre a városi gazdasági ügyosztályban, a hivatalos órák alatt mielőbb nyújtsák be.

Springer József könyv, napir, fotócikkek szaküzlete. — **Papír, fotócikkek, itatópapírok, irónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigoru an szabott, elismert, olcsó árak.**

Olajképek, rézkarcok és selyemfestmények állandó kiállítása meglepő olcsó árak mellett. **Tóth képkeretezőnél** Bocskay tér 2. tel. 32—80 (Demke mellett).

Férfi öltöny és kabát szövetek **OLCSÓN** **Petriknél** SZENTANNA-U 5

Mindenféle építési anyag, fa, deszka, cement, mész, mozaiklap, fayencelap, „SEMPERNOVA“ homlokzati nemes vakolat, sirkövek stb. a legolcsóbban beszerezhetők a **Debreceni Műkőgyár r. t.** Fűrdő ucca 2 sz. telepen. — Telefon 10—93.

Eladó egy 110 kilós disznó a Lehel ucca 35 szám alatt.

Az Alföld teli kis menetrendje

A MAV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:49	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykeréki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:29	Nagykeréki
v.	6:29	Nagykeréki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta Vértes	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:48	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	12:32	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	12:35	Nagyléta Vértes	m.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	v.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta Vértes
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:43	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	18:55	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykeréki	gy-m	20:08	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta Vértes	"	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:03	Bpest keleti
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs

Debrecen sz. kir. város adóhivatala 1100—193 au. sz.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalneműek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszesitalneműek és folyadékok), hús, szalonna, hajtstb. — az alább megjelölt módon jelentse be:

Mindenki, aki bort két litert meghaladó, de 25 literen alul, sör két litert meghaladó, de 25 literen alul, szeszesitalneműeket egy litert meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személypodgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adóköteles cikkeket vasuton vagy tengelyen, kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozattal azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási ellenőrző közeg, illetve a behozattal utvonalonon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, ezen felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a be-

hozattól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházzal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházzal ellátott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágás képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópotlék négyeszeres összegéig annak nyolcszoros összegéig terjedő pénz büntetéssel büntetettik.

Debrecen 1838 november, Városi adóhivatal.

Prognózis.

Élénkebb szél. Egyes helyeken átmeneti derülés. Több helyen eső és havaseső (keleten még ónoseső). A hőmérséklet kissé csökken.

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős **Dr. DIÓSEGHY JÁNOS** lapfőigazgató
Nyomtatott: Dr. DIÓSEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavezetők, Debrecen Piac ucca 41 szám.
Felnéző nyomdavezető Csuka László



Aradió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd éntrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élelmiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Szerda

- 4.15 A rádió diákkfőelőrája.
- 5 Beszkárt zenekar.
- 6.30 A magyar nyelvről.
- 6.35 Rácz Béla cigányzenekara.
- 7.30 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.
- 9.35 Hírek, időjárásjelentés.
- 10.40 Hírek német nyelven.
- 11 Hírek francia nyelven.
- 11.15 Mikulai Gusztáv és jazzzenekara játszik.

Csütörtök

- 10.20 Kassai diákok.
- 10.45 A beteg gyermek szórakozása
- 12 Déli harangszó.
- 12.10 Hanglemmezek.
- 1.30 A rádió szalonzenekara.
- 4.15 A rádió diákkfőelőrája.
- 5 A sertésnyészésről.
- 5.40 Clementis Klára zongorázik.
- 6 A petroliumkirály alapítványa.
- 6.30 A magyar nyelvről.
- 6.36 Lakatos Tóni c zenekara.

ALFÖLD

As egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. A hét napokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac ucca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését